

忙军演 练反潜 日本打的啥算盘？

有分析认为,其提升海上战力的意图正变得越来越露骨



核心提示

□据 人民网

11月8日至13日,亚太经合组织(APEC)系列会议在美国夏威夷召开。而在距离会场不远的夏威夷海域,日本、美国、加拿大却在举行代号为“卡瓦-卡伊”的海军联合演习,营造出了与APEC会议极不协调的气氛。

联系到日本近期接连同美国、韩国举行海军演习以及炒作“中国潜艇威胁论”等一系列动作后不难发现,其依靠“海外练兵”提升海上战力的意图正变得越来越露骨。



11月4日,日本两栖登陆舰和驱逐舰编队在海上演练。(据新华网)

2 重点练习反制核潜艇

遍数东亚各国海军,日本拥有的“宙斯盾”战舰最多,水面舰艇的防空及反导能力无人能及。然而,更需要引起注意的是日本海上自卫队的反潜战力。由于冷战时期一直针对前苏联的核潜艇打造舰队,近几年又过于忧虑“中国潜艇威胁”,日本海上自卫队先后推出了直升机驱逐舰、喷气式巡逻机等自行研发的专用反潜平台。因此,在与别国尤其是美国举行的联合军演中,反潜作战也就成了日本海上自卫队重点关注的科目。

“卡瓦-卡伊”军演包含反潜科目,这也是“鞍马”号远道而来的原因。“鞍马”号的排水量

高达5200吨,装备有2门主炮、“阿斯洛克”反潜导弹、“海麻雀”防空导弹和3架SH-60J“海鹰”反潜直升机。需要注意的是,此前“卡瓦-卡伊”军演中曾由美军核潜艇充当假想敌,再考虑到日本目前没有核潜艇,“鞍马”号很有可能是专门来研究反制核潜艇战术的。

有分析指出,最近一段时间,日本海上自卫队对中国海军动向倍加关注,甚至多次对经过岛链前往太平洋的中国海军舰艇、潜艇实施近距离骚扰。再考虑到日本媒体时常渲染中国核潜艇战力,对于日本海上自卫队通过联合演习提升反潜战力的动向,中国理应保持警惕。

3 “水下舰队”实力提升

10月20日,日本自行建造的“苍龙”级AIP潜艇第5艘艇“瑞龙”号下水,使海上自卫队麾下的先进潜艇再次引发外界关注。

“苍龙”级潜艇,可在水下潜航3到4周。在武器方面,该艇装备有6具533毫米口径鱼雷管和先进的声呐系统,反潜战力较强。就目前日本海上自卫队潜艇的发展趋势来看,常规潜艇正着力技术水平的提升。

日本海上自卫队选中潜艇作为提升军力的切入点,显然是经过深思熟虑的。由于受到“无核三原则”的制约,日本不能发展核潜艇,只能继续在常规潜艇上下工夫,谋求“以常代核”,因此日本潜艇的性能都非常突出。日本扩充潜艇部队的规模,就是要强化在常规潜艇领域的优势,以“数量和质量相结合”的模式,提升“水下舰队”的攻击及反潜作战能力。

外军面孔

“前线最老的美军大兵”



尼古拉斯(左)

□据 新华网

据美国《华尔街日报》报道,美军日前宣布,正在阿富汗东部服役的陆军第25步兵师陆军上士尼古拉斯为在前线服役的美军中年龄最大的一位。在阿富汗,尼古拉斯与那些年纪比他小得多的人一起战斗,而他的战友都称呼他为陆军上士尼克。

1971年,尼古拉斯从高中辍学后加入了美国海军陆战队,这期间,他曾在越南战争中经受枪林弹雨。1978年,尼古拉斯退役并进入大学学习。1986年,他从俄亥俄州立大学毕业,拿到了足病医学专业的学历,此后成为一名医生。

2001年,“9·11”恐怖袭击震惊了全世界,尼古拉斯再次申请入伍,但被海军陆战队拒绝。通过不懈的努力,这位俄亥俄州的足病医生终于在2004年重新被美军接纳并被派遣到阿富汗卡林哥山谷。此后几年,尼古拉斯还曾被派遣到伊拉克服役11个月。今年,他再次被派往阿富汗前线,并在那里服役至今。

阿富汗女军官毕业



11月24日,在阿富汗喀布尔,阿富汗女军官在毕业典礼上列队行进。经过五个月的军事训练后,包括女军官在内的150名阿富汗军官24日从喀布尔军事训练中心毕业。

(新华社发)

美食团购券

订版热线:63232112 63232113 63232133

券券有美食 便宜乐翻天

《美食团购券》栏目开办啦!本报《美食团购券》栏目与您见面啦!栏目工作人员将进入我市及郊县餐饮美食集散地,为您打探、搜寻最美味、最有特色的时尚美食、中西名品、特色风味,向您推荐人气旺、味道好的名店名吃、特色餐饮。如今人们工作、生活的节奏加快,在寻求健康饮食的同时,也开始注重快乐消费与目标折扣消费。为了让消费者在周末有目标地选择餐饮消费,也为了让餐饮企业利用自身优势,打出健康菜折扣菜来吸引消费者,《美食团购券》将采取与商家、读者互动的方式,张张团购券将带给商家旺旺人气,带给读者饕餮盛宴。您想成为我们的美食达人吗?拿上团购券行动吧!您想推介你的美食佳肴吗?快快拨打本报美食热线参加吧!让我们一起将美食主义进行到底!

新标准 新包装 新原料

绿色基地 神秘工艺 良工心造 优质枣程源

新枣上市啦

团购电话:63935252

麻辣空间 HOTSPACE

让你嘴巴跳舞的火锅

凭此券

打造百姓品质生活 推广健康清油火锅 中国餐饮十佳首选 全国连锁洛阳店 NO.225

有一种嗜好叫品位 有一种流行叫时尚 有一种味道叫刺激 有一种火锅叫“麻辣空间”

菜金消费满100元 送20元优惠券 午餐可抵30元,晚餐可抵20元,可累计使用但不超过单次菜金总额的50%!

订餐热线:63287600 63287800 地址:纱厂南路信安大厦1楼(华润万家南100米)

张学堂 学堂香油 河南名牌

订购热线:64288988

凭此券购买香油5公斤送0.5公斤

学堂油脂公司严格执行质量管理体系。国家、省、市质监部门连年抽检,合格率100%。获“河南著名商标”、“河南优质产品”、“河南知名商品”等多项荣誉称号。凭此券买香油5公斤送0.5公斤 购货地点:广州市场专卖店

“张学堂”牌香油、芝麻酱秉承传统石磨工艺,精选山区优质芝麻!天然、纯正,不含任何化学添加剂,最大限度地保留油中所含的维生素E、不饱和脂肪酸等各种营养元素。凭此券买香油5公斤送0.5公斤 购货地点:广州市场专卖店

百年张学堂 千载自然香 凭此券买香油5公斤送0.5公斤 购货地点:广州市场专卖店